
 

 

 

 

 

 

 

 

東温市教育委員会 令和７年５月定例会会議録 
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開会の日時及び場所   令和７年５月 28日（水）午前 ９時 00分 

            東温市庁舎  ４階  405会議室 

 

議事に出席した委員   教育委員        本田 隆彦 

            教育委員        大西 正志 

            教育委員        大野 誠司 

教育委員        石丸 知美 

 

議事に出席した職員   教育長         八木 良 

            事務局長               髙須賀 章夫 

学校教育課長           松本 則一 

保育幼稚園課長     近藤 秀之 

生涯学習課長      森 誠司 

給食センター長     髙須 義春 

                        学校教育課長補佐       大北 さおり 

            学校教育指導主事    加地 直子 

 

傍聴人                  ２名 

 

１  開会宣言（９：00） 

 

大北補佐    （開会を宣す。） 

 

２  教育長あいさつ（９：00） 

 

八木教育長  最初に本教育委員会の傍聴希望者の対応を確認させていただきます。

現在傍聴者が２名おりますので、傍聴を許可するということでよろしい

でしょうか。 

委員全員   （意義ない旨伝える） 

（傍聴人入室） 

八木教育長  それでは改めまして、みなさん、おはようございます。本日もよろし

くお願いいたします。 

おかげさまで、認定こども園並びに、各幼稚園、保育所、小中学校と

もに令和７年度順調に滑り出しております。特に中学１年生が順調で、

４月の欠席数が例年と比べて激減しておりました。月３分の１以上の欠
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席者が０ということで、今まであまり見たことがないような、会の後半

の方でデータはお示ししたいと思います。これも小中の連携をはじめと

した各学校の取り組みの成果が現れつつあるものと思っています。また、

新規採用教員も順調にスタートできておりますので、引き続き児童生徒

及び教職員のメンタルヘルスに留意した丁寧な取り組みを求めて参りた

いと思っています。 

さて、幼保小中の行事をはじめ、市教委における様々な事業がコロナ

禍前にほぼ戻ってきました。先週行われました東温市特別支援連携協議

会兼子育て支援事業協議会では、０歳から６歳までの乳幼児期、６歳か

ら 18歳の学童期、そして 18歳以上の青年期と、切れ目のない子どもた

ちを支える支援体制について、母子保健、子育て支援、福祉、教育に関

わる複数の関係機関が集まって協議しています。コロナ禍中は参加人数

を縮小して行って参りましたが、今回から幼保小中の園長、所長、学校

長全員に参加していただき、従前の体制で開催することができました。

医師や大学教授、特別支援教育の専門家にも参加していただいておりま

すので、実りのある協議ができたと思っています。 

一方、今月末からは多くの小学校や保育所、幼稚園で運動会や宿泊研

修などが行われます。先日の土日には川上小学校、東谷小学校、西谷小

学校幼稚園の運動会でした。あいにく土曜日は雨で順延になったところ

もあるのですが、西谷小学校につきましては場所を体育館に変更して実

施しました。東谷小学校については運動場で、若干泥まみれになりなが

らも元気に運動会で子どもたちが活動したと聞いております。川上小学

校につきましては雨による順延ということで、今週末に開催される予定

になっています。ということで、今週末は川上小学校、北吉井小学校、

南吉井小学校、拝志小学校が運動会の予定となっております。また来月

には、保育所の運動会も行われる予定となっておりますので、子どもた

ちの元気な姿や笑顔のダンスなどが見られることと楽しみにしておりま

す。委員の皆様におかれましても、ご参観をお願いしておりますので、

子どもたちの様子をぜひご覧になっていただきたいと思います。 

結びに当たりまして、今月は 13 の議案等についてご協議いただくこ

とにしております。委員の皆様方におかれましては、東温市教育の取り

組みについて忌憚のないご意見をお出しいただくようお願いいたしまし

て、挨拶とさせていただきます。本日もよろしくお願いいたします。 

 

３ 前回会議録の承認 
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八木教育長  最初に、前回会議録の承認ですが、承認していただけますでしょうか。 

委員全員   （意義ない旨伝える） 

 

４ 各課報告 

松本課長   （当日資料１、２ページに基づき、学校教育課に関する行事報告及び

行事計画の説明を行う。） 

近藤課長   （当日資料２、３、４ページに基づき、保育幼稚園課に関する行事報

告及び行事計画の説明を行う。） 

森課長   （当日資料４、５、６ページに基づき、生涯学習課に関する行事報告及

び行事計画の説明を行う。） 

髙須所長   （当日資料６，７ページに基づき、学校給食センターに関する行事報

告及び行事計画の説明を行う。） 

八木教育長  各課からの報告について、ご意見やご質問ございませんでしょうか。 

大西委員   東谷小学校の運動会は 25 日の日曜日でした。直前まで雨ということ

で運動場は泥だらけだったのですが、児童、地域の人たちも交互に競技

をして活発だったと思います。集団で行う教育の効果の素晴らしさのよ

うなものを改めて感じました。 

大野委員   私は西谷小学校の運動会に参加しました。体育館で行われることにな

りました。体育館でできなかったものについては後日運動場で実施する

ということになっていたので、どのような運動会になるのかと見ており

ました。当日児童が３名ほど欠席しているのでちょっと寂しいのかなと

思ったら、残りの子どもたちが元気いっぱいで、大きな声で応援合戦も

するし、表現活動も体を大きく伸ばして大きな動きがあって、しかもそ

こに幼稚園の子が３人参加していたんですけど、この３人が小学生に負

けないぐらい色々な団体競技に出たり走ったりしていました。特に小さ

い学校はこういうことをしたらいいなと思ったことがありまして、それ

は就学時前の子どもたちが来て、６年生、５年生が並んでいるところま

で来たらプレゼントを渡してあげるという種目が、来年入学する子だけ

ではなく、色々なところに声をかけていたみたいで、赤ちゃんも何人も

お父さんお母さんが連れてきていました。運動会の様子も全部見るし、

受け取るのも小さい赤ちゃんにも渡してあって、西谷小学校区にはこう

いうふうに西谷小学校に来る可能性のある子どもたちがたくさんいるん

だよ、今日は一緒にそういうものを見たり活動できてよかったねってい

う雰囲気が醸成されて、これなら幼稚園にも行かせてみようかとか、小

学校に行きだしても大丈夫だなあとか、そういう思いを持たれたようで、
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みんなニコニコして帰られていたのが印象的でした。 

八木教育長  東谷小学校も西谷小学校も伝統的に地域の方々と運動会を作り上げて

いくという点等が伝わっておりまして、それに０歳から参加ということ

で、大変よかったと思います。 

本田委員   ２点あります。最初は修学旅行の件です。上林、拝志、北吉井は、連

合小学校として修学旅行を実施していたと思うのですが、今年度、上林

小学校単独で実施になっております。運動会が拝志小学校と北吉井小学

校が春の実施、上林だけは秋の実施なので、その行事の関係で単独になっ

たのかなと思うのですが、やはり連合での実施というのは中学校に向け

ての人間関係を築くという面もあったのではないかと思います。宿泊を

伴う少年自然の家や修学旅行を連合で行うというのは、子どもたちの交

流を深めるという意味で意義があったのではないかと思います。できれ

ば今後こういった行事が連合で行われるように検討いただきたいと思い

ます。２点目です。昨年度から、水泳授業のスイミングスクール活用が

ありましたが、６月から小学校も水泳の授業も始まってくると思うので

すけが、今年度から活用ができているのか、できているのであればどの

ような計画なのかということと、放課後の水泳練習のこともあわせて教

えていただけたらと思います。 

八木教育長  私も先週授業の様子を見て参りました。子どもたちは本当にニコニコ

して、上林小学校だったのですが、参観日と抱き合わせで行っていまし

て、保護者からもすごく評判はよかったです。 

松本課長   毎週水曜日にフィッタで水泳授業を実施しております。各学校それぞ

れ、実施場所であるフィッタと調整をしながらスケジュールを組み、実

施している状況です。中学校は９月以降になってくるかと思うのですが、

スケジュールを学校と調整しながら実施している状況で、内容としても

特に問題なく進んでおります。放課後練習につきましては、その部分ま

でスケジュールが組み入れてないもので実施できていない状況です。 

 

５ 議事 

議案第 33号 東温市教育委員会公印規程の一部改正について 

松本課長   （資料に基づき、説明する。） 

八木教育長  何か質問ございませんでしょうか。 

大野委員   いろいろと名前を変えられていますが、どのような方針でこういうこ

とになったのか、わかる範囲で教えていただきたいと思います。 

髙須賀局長  こちらは市部局の方で組織の改編を行ったものです。市長から組織を
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スリム化したいというような意向があったことで、今回こういうことに

なったのではないかと思います。 

石丸委員   新旧対照表の方の５ページに、認定こども園北吉井幼稚園と、園長の

印は適用されていないのですが、組織が変わったらハンコを作らなかっ

たということでしょうか。 

八木教育長  北吉井幼稚園については確認をしてからということですが、大筋でこ

ういうふうな方向ということでご承認いただけますでしょうか。 

委員全員   （意義ない旨伝える） 

 

議案第 34号 令和７年度東温市学校運営協議会委員の委嘱について 

松本課長   （資料に基づき、説明する。） 

八木教育長  何か質問ございませんでしょうか。ご承認いただけますでしょうか。 

委員全員   （意義ない旨伝える） 

 

議案第 35号 東温市学校等の在り方検討委員会委員の委嘱について 

松本課長   （資料に基づき、説明する。） 

八木教育長  何か質問ございませんでしょうか。ご承認いただけますでしょうか。 

委員全員   （意義ない旨伝える） 

 

議案第 36号 東温市青少年問題等協議会委員の委嘱について 

松本課長   （資料に基づき、説明する。） 

八木教育長  何か質問ございませんでしょうか。ご承認いただけますでしょうか。 

委員全員   （意義ない旨伝える） 

 

議案第 37号 東温市青少年補導委員の委嘱について 

松本課長   （資料に基づき、説明する。） 

八木教育長  何か質問ございませんでしょうか。ご承認いただけますでしょうか。 

委員全員   （意義ない旨伝える） 

 

議案第 38 号 令和７年度東温市学校給食等食物アレルギー対策検討委員会委員の委

嘱について 

松本課長   （資料に基づき、説明する。） 

八木教育長  何か質問ございませんでしょうか。ご承認いただけますでしょうか。 

委員全員   （意義ない旨伝える） 
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議案第 39号 令和７年度東温市部活動地域移行検討協議会委員の委嘱について 

松本課長   （資料に基づき、説明する。） 

八木教育長  何か質問ございませんでしょうか。ご承認いただけますでしょうか。 

委員全員   （意義ない旨伝える） 

 

議案第 40号 令和７年度東温市学校・家庭・地域連携運営委員会委員の委嘱又は任命

について 

森課長    （資料に基づき、説明する。） 

八木教育長  何か質問ございませんでしょうか。ご承認いただけますでしょうか。 

委員全員   （意義ない旨伝える） 

 

議案第 41号 東温市地域学校協働活動推進員の委嘱について 

森課長    （資料に基づき、説明する。） 

八木教育長  何か質問ございませんでしょうか。 

本田委員   推進員さんは、この方以外にもいるということですか。 

森課長    ほかにも推進員さんは２名おいでますが、新たにこの３名が追加に

なったということです。 

本田委員   では、お１人が南吉井と上林を担当いただくということですか。 

森課長    これが複雑でして、今までいる２名につきましては、校区的な考え方

をしています。１名が重信地区で、もう１名が川内地区という大きな２

つということでもともと居て、今回委嘱を予定しております３名は、今

現在おいでる２名の方とは違う立ち位置の方という認識です。同じ要綱

の中で活動をされる方ですが、内容、分野が違う、広いところで持って

いる方と、１つ１つの学校で持っている方ということです。今回１つ１

つの学校になるのですが、北吉井小学校、拝志小学校、川上小学校、東

谷小学校、西谷小学校以外については、今現在市が委嘱している地域コー

ディネーターはいません。これについては、生涯学習課としましてもで

きるだけ早いうちに補充を考えていかないといけないのですが、可能な

限り早く見つけるようにしたいと思います。 

本田委員   できるだけ早く協力いただける方を見つけていただいたらと思います。

上林はすでに地域と学校との連携がしっかりできていますので、心配し

なくても学校から声をかければことはスムーズに進んでいくと思うので

すが、大規模校ではなかなか声かけしたり文書を回しただけでは早々に

協力いただけないと思いますので、間に入って直接声をかけていただく、

そういうつなぐ役の方が必要ではなかろうかと思います。よろしくお願
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いします。 

八木教育長  他にご質問ございませんでしょうか。ご承認いただけますでしょうか。 

委員全員   （意義ない旨伝える） 

 

議案第 42号 東温市社会教育委員の委嘱について 

森課長    （資料に基づき、説明する。） 

八木教育長  何かご質問ございませんでしょうか。ご承認いただけますでしょうか。 

委員全員   （意義ない旨伝える） 

 

議案第 43号 東温市公民館運営審議会委員の委嘱について 

森課長    （資料に基づき、説明する。） 

八木教育長  何か質問ございませんでしょうか。ご承認いただけますでしょうか。 

委員全員   （意義ない旨伝える） 

 

議案第 44号 東温市立図書館協議会委員の委嘱について 

森課長    （資料に基づき、説明する。） 

八木教育長  何か質問ございませんでしょうか。ご承認いただけますでしょうか。 

委員全員   （意義ない旨伝える） 

 

議案第 45号 東温市立歴史民俗資料館協議会委員の委嘱について 

森課長    （資料に基づき、説明する。） 

八木教育長  何か質問ございませんでしょうか。ご承認いただけますでしょうか。 

委員全員   （意義ない旨伝える） 

 

６ その他 

（１）教育委員会共催・後援事業について（令和７年４月承諾分） 

松本課長   （資料に基づき、説明する。） 

 

（２）その他の報告・協議事項について 

八木教育長  特にございませんか。 

 

（３）定例会の日程について 

   令和７年６月定例会の日程について 

    日時 令和７年６月 27日（金）14時 00分から 

    場所 ４階 405会議室 
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令和７年７月定例会の日程について 

    日時 令和７年７月 30日（水）９時 00分から 

    場所 ４階 405会議室 

 

八木教育長  この後は非公開で行いたいと思いますので、傍聴の方は退室をお願い

いたします。 

（傍聴人退室） 

 

（４）令和７年度要保護・準要保護児童生徒の認定について 

松本課長   （資料に基づき、説明する。） 

 

（５）令和７年４月末現在のいじめ・不登校の状況について 

松本課長   市内の小中学校における不登校状況について、４月は出席日数が 30日

に満たないため、前年度に不登校であった児童生徒の４月の欠席状況に

ついて作成しております。小学校では合計が 23名、中学校では合計が 49

名、小中学校合わせて 72名です。 

非行について該当はございません。 

いじめの状況について、認知件数は小学校が５件、中学校が１件で、

合計６件です。本年度のいじめの解消状況について、いじめが解消して

いる（３か月を目安に解消を判断）が小学校０件、中学校０件、解消に

向けて取組中（３か月経過していないもの）は小学校５件、中学校１件、

解消に向けて取組中（３か月経過しているもの）が小学校０件、中学校

０件で、合計６件です。前年度からの引継ぎでは、いじめが解消してい

る（３か月を目安に解消を判断）が小学校３件、中学校１件、解消に向

けて取組中（３か月経過していないもの）は小学校５件、中学校３件、

解消に向けて取組中（３か月経過しているもの）が小学校２件、中学校

０件で、合計 14件です。 

 

八木教育長  他にございませんでしょうか。 

 

教育委員会の合同学校訪問について 

加地主事   （資料に基づき、説明する。） 

八木教育長  学校訪問、またお世話になりますがよろしくお願いいたします。他に

ございませんか。そうしましたら、本日審議していただく内容は全て終

わりましたので、進行の方を事務局にお返しいたします。 
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大北補佐    （閉会を宣す。） 

       （午前 10時 20分閉会） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


